

《还是觉得你最好2》关注恐婚男女 导演陈咏燊：希望大家勇敢相信勇敢爱

2月24日，高口碑喜剧爱情IP续作电影《还是觉得你最好2》正式上映。影片由江志强监制，陈咏燊执导并编剧，邓丽欣、张继聪、王菀之、林明祯、陈湛文领衔主演，讲述身处都市的恐婚男女面对爱的冒险所作出的惊喜抉择。

几天前，华西都市报、封面新闻记者在成都专访导演陈咏燊，他透露自己不想做重复的内容，续作将故事重心放在对片中人物内心的挖掘上，希望能够给每一个渴望爱却又不爱爱的人以鼓励和信心：“我们这个年代好像不太愿意相信人，希望大家能够勇敢去爱、勇敢去相信。”



《还是觉得你最好2》海报。

关注恐婚一族 让片中人物自然生长

2022年，由江志强监制，陈咏燊执导并编剧，黄子华、邓丽欣、张继聪、王菀之、林明祯、陈湛文主演的电影《还是觉得你最好》上映。同一屋檐，三对情侣，四段恋情，每晚人齐开餐的相聚渐渐演变成饭桌修罗场，饭桌上金句频出，让人啼笑不停。影片在内地票房破亿元，还位列豆瓣2022评分最高华语电影第五位。

如今，《还是觉得你最好2》原班人马回归，故事延续前作，从“饭桌”来到“婚宴”——陈家二哥（张继聪饰）向“前大嫂”莫妮卡（邓丽欣饰）求婚；处于“情感休渔期”的猪猪（王菀之饰）和三弟（陈湛文饰）也突然决定闪婚；而落单的万人迷喵喵（林明祯饰）的感情方向也有了新的变化。

影片加深了对于情感话题的探讨，将当代年轻人的情感状态，例如“情感休渔期”悉数展现；同时也对“恐婚”话题再做切分，探究原生家庭给孩子造成的情感问题、缺乏信任感而产生的情侣矛盾。港式无厘头喜剧的特点也在这一部《还是觉得你最好2》中再度发酵，一众TVB老戏骨在电影中塑造了像“黑脸猪妈”“黑白分明的六叔”“高龄追星阿婆”等精彩角色，让群像喜剧调配有更有港味的笑料。

第一部叫好又叫座，给续作带来压力。“我不想重复第一部里几个人几场戏，再做就是重复。反过来完全不同也不行。最大的挑战是我要平衡多少。”陈咏燊说，第二部里通过三场婚礼作为时间空间上的特殊视角，表现几位主角的人生和他们面临的挑战。

角色中人物所呈现出的“恐婚”状态，贴合当下不少都市人的心境。在担任导演前，陈咏燊就是中国香港资深编剧，曾操刀电影《新扎师妹》系列。陈咏燊坦言，自己写剧本并不大会考虑当下的热点是什么，不会考虑为哪些固定人群去写，而是遵循角色人物的发展成长：“在第一集最后，二哥和莫妮卡的感情，大哥认可了，但他们还没有面对过这个世界。猪猪也拒绝了三弟的求婚。所以我觉得如果这一次我挑战他们的人生，让他们去结婚，而他们四个人都不想结婚的话，这个戏就可以演。”



王菀之在片中饰演猪猪。



邓丽欣在片中饰演莫妮卡。



《还是觉得你最好2》剧照。

创作讲缘分 “每个人都喜欢黄子华”

《还是觉得你最好》里，黄子华饰演的“大哥”自带悲凉底色，让人过目难忘：事业不顺、生活不顺，前女友变成二弟的现女友，现女友甚至还搬到了他们的大家庭里一起住……而续作中，“大哥”黄子华并没有现身，也让不少喜欢黄子华的影迷们颇为失落。

谈及黄子华此次未能出演，陈咏燊认为，创作也讲究缘分：“我们每一个人都很喜欢他，但是我也尊重他的选择”。《还是觉得你最好2》中，“大哥”的名字依然还是会被众人提起。陈咏燊笑言：“就像每个家庭一样，总有一些人是不常出来的，但是我们会谈起他。‘大哥’的不在场也是缘分，让我去写一个

只有大哥不在场才能写出的故事。”

第二部前前后后写了共九版剧本。经过第一部的合作与路演，陈咏燊与几位主演都成为朋友，在第二部剧本里人物需要做出重要决定时，他常常会问对应的演员，当下的他们会怎么做：“所以这一次的剧本我们每个人都爱，我们都把自己放了进去。”

谈起与三位女演员的合作，陈咏燊也赞不绝口。2023年，王菀之凭借在《还是觉得你最好》中的精彩表演，夺得第41届香港电影金像奖最佳女配角。陈咏燊认为王菀之是“天才”，她的表演节奏让人惊喜。他眼里的邓丽欣既是天才同时也很努力：“她对角色研究很深，她是一个在现场改了我的对白并让我发现改得更好的那个人。”至于林明祯，陈咏燊赞她是很了解自己的人，她知道自己哪一个眼神、哪一个动作会最好看，非常聪明。

《还是觉得你最好2》中，猪猪、喵喵、莫妮卡关系好得情同姐妹，不是家人胜似家人。陈咏燊也分享了一个细节，开拍前几天的一次排练，他与王菀之、邓丽欣、林明祯说了一个要求：“可不可以一开始时你们拥抱一分钟？”他希望三人能感受到对方的温度。结果三位女演员说“一分钟怎么够”，抱了好久才开始演。“我觉得她们非常棒”，陈咏燊说。

传递温暖 “勇敢相信身边的人”

影片最后，二哥在女友莫妮卡面前暴露自己的脆弱与不安全感、痛哭流涕的一场戏，戳中不少人的心。问起对片中哪个角色最感同身受，陈咏燊回答是二哥这个角色，因为自己跟该角色年龄相仿，都是中年人，“写这个人物我投入最深，因为我老婆一直在支持我，我能理解二哥很想把所有事情都扛在身上，但又不告诉别人自己有多恐惧，在心疼

的女人面前装作很厉害的样子。”

陈咏燊希望通过这部电影，带给观众关于爱情、关于爱更多的信心：“就好像戏里面二哥已经很爱这个女人，但是他还是不相信她，他不相信的是这个女人会相信自己，所以他才会骗她。我们这个年代好像不太愿意相信人，希望大家能够勇敢去爱、勇敢去相信。”

“我们常常恐惧婚姻，但我觉得，婚姻和爱情其实没有很大的不同，婚姻从来都是中性的，它不是特别地好，也不是特别地坏，最重要的是你身边的人怎么样。”陈咏燊说，当你能够做到“结不结婚都可以”，那结婚就是一件水到渠成的事情。他在片中放进了自己对爱情和家人的感受，“我们结婚时常说‘永结同心’，这个意义很深，就像片中莫妮卡对二哥说的，我们越是相信和了解对方，一家人越是能永结同心地往前走。”

电影《还是觉得你最好2》春节期间在中国香港上映，取得了连续一周领跑香港春节档票房的好成绩，并在社交平台收获了媒体、影评人、观众的好评，内地情人节点映及路演的口碑表现同样不凡。至于电影是否还会拍第三部，陈咏燊笑着说：“我们这帮人的感情真的很好，如果大家都很喜欢，不排除有这个可能性，但要多一些时间再想一想。”

华西都市报·封面新闻记者 周琴
图据片方



陈咏燊在成都路演现场。